

18 сентября
пятница
1987 год

г. Полтава
Стадион «Колос»,
пл. Дзержинского, 16

18 сентября
пятница
1987 год

Первенство СССР среди команд
второй лиги, шестая зона



ФУТБОЛ

«ВОРСКЛА»
(Полтава)

«НИВА»
(Тернополь)

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА — «Нива» (Тернополь)

В 1959 году в чемпионате СССР среди команд класса «Б» начала выступать тернопольская команда «Авангард». В последующие 8 лет «Авангард» то поднимался в турнирной таблице до 2-го места, то опускался на 14—15 место.

1968 год стал для тернопольцев особенно удачным. Заняв 1-е место в зоне в финальной пульке, футболисты этой команды поделили с «Буковиной» первое — второе места и для определения победителя были проведены дополнительные две игры.

Первый матч состоялся в Тернополе, что естественно давало определенное преимущество хозяевам поля. Первая встреча закончилась с ничейным счетом 1:1, во второй — тернопольцы победили со счетом 2:0 и стали чемпионами республики.

Во второй лиге Тернопольскую область представляли сначала «Авангард», потом «Строитель» и «Нива» (Бережаны). О последней команде стоит сказать особо.

Она была создана в 1978 году на базе коллектива физической культуры колхоза «Путь к коммунизму» Бережанского района. Свое выступление команда начала с участия в чемпионате области и розыгрыша кубка Тернопольской области. В этом же году стала серебряным призером чемпионата и обладателем кубка Тернопольщины. На следующий год «Нива» выступила уже в чемпионате УССР среди коллективов физкультуры, закончив сезон на втором месте в зоне. Параллельно колхозная команда выиграла кубок области «Золотой колос» и республики и заняла четвертое место на всесоюзных соревнованиях «Золотой колос».

1980 год тоже было продолжением успехов молодого коллектива. Они стали обладателями Кубка газеты «Радянська Україна», а также добились права выступать в финале первенства УССР среди команд коллективов физкультуры в Павлограде, где заняли второе место.

В 1981 году «Нива» вновь участвовала в финале первенства УССР среди победителей зон в Харькове, но уступила пальму первенства местному «Маяку».

И только в 1982 году в финальном турнире, который проходил в Тернополе, «Нива» не проиграла ни одной встречи и стала чемпионом УССР.

Это означало, что после многолетнего перерыва футболисты области снова получили право выступать в чемпионате страны среди команд второй лиги.

В 1983 году «Нива» (Бережаны) заняла 13 место в зоне, а уже в следующем году «Нива» не хватило одного очка, чтобы попасть в финальную часть чемпионата, где оспаривались 1—12 места.

В борьбе за 13—26 места команда провела все матчи уверенно и снова заняла 13 место. В сентябре 1984 года команда была переведена в областной центр.

С каждым годом тернопольские футболисты все уверенней играли и занимали места только в верхней части турнирной таблицы. В минувшем

сезоне только в последнем туре армейцы «Киева» оттеснили «Ниву» на четвертое место.

В нынешнем сезоне тернопольские футболисты борются за одно из призовых мест. На уровне команд второй лиги соперники начали встречаться с 1969 года и по 1974 год провели 12 матчей.

Вот их итоги: 1969 год — 1:1 и 1:0 Барденин, Сальков

1970 г. 1:0 и 0:2 Москалец

1971 г. 0:1 3:0 Колодий — 3

1972 г. 1:1 3:1 Штулер, Найденов, Колодий

1973 г. 0:1 1:0 Иванчев

1974 г. 1:0 0:1 Шарий

Итак, у полтавчан 6 побед, у гостей — 4, два матча закончились вничью. Мячи 12:8. Игра первого круга 1987 года закончилась победой «Нивы» — 3:0.

Как закончится игра второго круга?

Подождем до финального свистка судьи.

КАКИМ ОН БУДЕТ, «ФУТБОЛ-90»?

На чемпионате мира 1990 года в Италии футбол будет более скромным, обретет новый тактический рисунок. Об этом заявил старший тренер сборной Аргентины — чемпиона мира-86 — Карлос Билардо.

«Игра будет вестись чаще по центру поля, — убежден наставник чемпионов мира. — Мексиканский турнир стал последним чемпионатом мира для явно выраженных крайних нападающих.

В недалеком будущем при атаке в центре поля будут постоянно находиться 5—6 игроков, поэтому для тренера важно найти группу талантливых футболистов, которые способны вести подобную игру.

Если появляется возможность бить по воротам противника, это должны уметь все. Футбол будет очень боевым, и преимущество получит тот, кто играет быстрее».

Касаясь подготовки сборной Аргентины к первенству мира-90, К. Билардо сказал, что он следит за игрой футболистов, включая юношескую сборную и ветеранов мексиканского чемпионата. «Мы уже забываем Мексику. Чемпионат-86 — дело прошлое. Сейчас мы приступили к подготовке к первенству-90 и работаем с большим энтузиазмом», — подчеркнул тренер сборной Аргентины.

ЗАПИШИТЕ НА ПАМЯТЬ:

Счет первой половины игры _____

в пользу _____

Итог матча _____ в пользу _____

Голы забили: _____

Матч судил арбитр из города _____

СОСТАВЫ КОМАНД

«ВОРСКЛА»

Моргун О.
Швойницкий А. м/с
Китайко И.
Кривенко О.
Лукаш С.
Ходырев С.
Мармач Ю.
Иванченко И.
Юданов И.
Ротань П.
Рябоконь А.
Прокопиненко В.
Соловей С.
Васильченко В.
Резник Ю. м/с
Шарий И. м/с
Колядюк Г. м/с
Рудько О.
Дегтярь А.

Нач. команды СЛЮСАРЕВ Г. Д.

Гл. тренер ПОЖЕЧЕВСКИЙ В. А.

Тренер БАРДЕШИН В. С. м/с

«НИВА»

Красников С.
Панфилов Ю.
Мельниченко С.
Бискуп И.
Галюта Л.
Мацюла Р.
Цисельский И.
Венгринович В.
Прядуни П.
Пожидко И.
Куреляк М.
Яворский И.
Стрельба Р.
Колуб И.
Тимофеев Н.
Назаренко А.
Рудницкий В.
Опанасенко В.

Нач. команды КОЗЕРЕНКО В. С.

Гл. тренер ПОЛЯНСКИЙ В. П.

Тренер ГРИНЯК Т. А.

Стартовые составы команд слушайте по радио перед началом матча.

Программу подготовил А. Надин.

Тираж 1000 экз. Цена 5 коп.